

نماینده اراک:

قدرت خرید بازنشستگان کاهش پیدا کرده است

نماینده اراک در مجلس ضمن انتقاد از قطع یارانه افراد بدون توجه به آنها گفت: متأسفانه قدرت خرید بازنشستگان کاهش پیدا کرده و حقوق پرداختی به آنها از وضعیت مطلوبی برخوردار نیست. به گزارش خبرگزاری خانه ملت، محمدحسن آصفری در نشست علنی دیروز مجلس گفت: گرانی ها بر مردم فشار وارد کرده و قدرت خرید آنها کم شده و قیمت کالاها اساسی هر روز نسبت به روز گذشته تفاوت دارد. باید جلوی گرانی ها را گرفت. در سال مهر تورم این بازار آشفته قابل قبول نیست. نماینده اراک در مجلس ادامه داد: حقوق بازنشستگان وضعیت خوبی ندارد و قدرت خرید آنها پایین است. نمی توان نسبت به این موضوع بی تفاوت بود. در حال حاضر ۸۰۰ هزار نفر از بازنشستگان کمتر از ۴ میلیون تومان حقوق دریافت می کنند. خواهش ما از دولت این است که موضوع دائمی شدن حقوق بازنشستگان که امضای نمایندگان را دارد، به مجلس بر گرداند. وی گفت: یارانه حق مردم است پس به چه دلیلی بدون توجه به افراد یارانه آنها را قطع می کنید و کسی نیز پاسخگو نیست؟ به دلیل داشتن خودروی پراید، یارانه بازنشسته فرهنگی را قطع کردند. این گونه رفتار قابل قبول نیست.

مدافعان سلامت خواستار تبدیل وضعیت استخدامی هستند

مدافعان سلامت طرحی دوران کرونا می گویند: ما خواستار تبدیل وضعیت بدون آزمون هستیم. جمعی از این افراد در گفت و گو با ایبنا از وضعیت اشتغال خود عدم پاسخگویی وزارت بهداشت انتقاد کردند. این نیروها که در دوران کرونا به صورت طرح مشغول به کار بوده اند، خواستار تبدیل وضعیت و عقد قرارداد مستقیم بدون آزمون هستند و از وزارت بهداشت درخواست دارند به خواسته های قانونی و برحق آنها توجه شود. یکی از این نیروها می گوید: ما در دوران سخت کرونا جانبازی و ایثارگری کردیم. حالا که کارشان تمام شده، پاداش زحمات ما انتظار و آزمون شده است. به گفته وی، در روزهای گذشته هفته جاری، تعدادی از نیروهای طرحی با مراجعه به وزارت بهداشت خواستار روشن شدن تکلیف خود شدند ولی هنوز پاسخ روشنی دریافت نکرده اند.



قطع مکرر برق

سبب زیان کشاورزان شده است
نماینده نفت و میبدر در مجلس گفت: این حق مردم نیست که کالاهای اساسی مانند گوشت، مرغ، دارو، شیر خشک، تجهیزات مصرفی پزشکی و لبنیات را هر روز با قیمت بالاتری خرید کنند و علاوه بر آن با کمبود برخی از آنها در بازار نیز مواجه باشند. به گزارش خبرگزاری خانه ملت، جلیل میرمحمدی در صحن علنی دیروز مجلس گفت: دولت اگر می خواهد برای بسط و تعمیق حاکمیت داخلی و خارجی خود موفق باشد باید تدبیری عاجل برای سفره های مردم بیاندیشد. وی افزود: از وزیر نیرو در خواست دارم با توجه به خشکسالی های چندین ساله شهرستان های نفت و میبدر در پار قطع برق چاه های کشاورزی این دو شهرستان تجدیدنظر کند و اجازه ندهد قطع برق موجب خشک شدن باقیمانده باغات کشاورزی کشاورزان شهرستان های نفت و میبدر شود.

خسارات وارده به باغداران

جبران نمی شود
نماینده شبستر در مجلس گفت: چراقیمت کالاها اساسی به ویژه اقلام تغذیه روز به روز افزایش می یابد و به قول های داده شده عمل نمی شود؟ به گزارش خبرگزاری خانه ملت، جعفر راستی دیروز در مجلس گفت: بعد از ۴۴ سال هنوز برای تامین نهاده های دامی حدود ۸۵ درصد وابسته به خارج از کشور هستیم. وی گفت: خسارات وارده به کشاورزان به ویژه باغداران جبران نمی شود. متأسفانه امسال اکثر مناطق آذربایجان شرقی در اثر سرمازدگی دچار خسارت شده اند لذا لازم است برای التیام این عده، جبران خسارت شود.

مرگ یک کارگر ساختمانی

به علت سقوط از ارتفاع
«عطا بوشه» کارگر ساختمانی اهل روستای چناره به دلیل سقوط از ارتفاع جان خود را از دست داد. به گزارش ایبنا، این کارگر در محله مردوخ مریوان دچار حادثه کار شد و بعد از انتقال به بیمارستان بوعلی این شهر جان خود را از دست داد. بر اساس اعلام انجمن صنفی کارگران ساختمانی مریوان، عطا بوشه ۲۵ ساله و دارای چهار فرزند بود.

نمایندگان مجلس از فقر و تورم گلابه دارند، اما به قانون گریزی مزدی دولت ورود نمی کنند

کارگران و معضل دغدغه مندان بی عمل!

تسرین هزاره مقدم

«تورم ۱۲۰ درصد است اما دولت می گوید ۴۰ درصد». یک نماینده مجلس با طرح این ادعا، داده های ارائه شده توسط دولت در حوزه گرانی ها و تورم را زیر سوال می برد اما همین نماینده و همکارانش وقتی در شرایط تورم ۱۲۰ درصدی، حداقل دستمزد کارگران فقط ۲۷ درصد افزایش می یابد و تلاش برای شکایت و ابطال مزدهم به هیچ جا نمی رسد، اقدامی نمی کنند و تمام کنش آنها، آن هم در آستانه انتخابات جدید، به مصاحبه و انتقاد خلاصه شده است.

انتقاد پشت انتقاد و آخرین پرده از این انتقادات نیز پذیرش تورم ۱۲۰ درصدی زندگی مردم توسط یک نماینده مجلس است. هفدهم تیرماه «غلامرضای قزلی» نماینده بستان آباد در واکنش به آمار و ارقام های ارائه شده دولت در حوزه اقتصادی می گوید: «اگر بخوایم به طور خلاصه بیان کنیم اینکه گفته می شود مثلاً تورم کنترل یا مهار شده و دولت یکسری آمار و ارقام در این باره ارائه می دهد، همگی محصول ذهن دولت و مسئولان و دست اندر کاران است و صحت ندارد». او اضافه می کند: «مسئولان مدام می گویند تورم ۴۰ درصد است، در حالی که می بینیم تورم ۱۲۰ درصد است. واقعیت امر همان است که در عمل اتفاق می افتد و بازی کردن با این اعداد و رقم ها چیزی نیست که بر مردم پوشیده باشد چرا که مردم هر روز خرید می کنند و روزانه این مسائل را می بینند. کاش تصمیم گیران و کسانی که پست دارند، کمی در بیان آمارها دقت کنند که بی اعتمادی در جامعه بیشتر نشود».

به گفته این نماینده مجلس، آن



چیزهایی که ملاک تعیین نرخ تورم رسمی قرار می گیرد، شباهتی با واقعیت های زندگی مردم ندارد و برای اینکه تورم حقیقی معلوم شود باید نرخ اقلام خوراکی، گوشت، مرغ، تخم مرغ و از سوی دیگر قیمت خودرو، اجاره ها، مسکن و لوازم خانگی ملاک محاسبه و ارزشیابی قرار بگیرد. در واقع، اگر لوازم خانگی و خودرو و حمل و نقل را فاکتور بگیریم و فقط دو مولفه خوراکی ها و مسکن را در تعیین نرخ تورم حقیقی زندگی مردم ملاک قرار دهیم، در بازه یک ساله اخیر به توری بالای ۱۰۰ درصد می رسیم.

انتقادات معیشتی با هدف

جمع آوری رای از اقزای جامعه

این نماینده مجلس در سال منتهی به انتخابات، از تورم ۱۲۰ درصدی رونمایی می کند در حالی که وی و

همکارانش در مجلس طی سه ماه گذشته هیچ اقدام عملی برای احقاق حقوق مزدی کارگران صورت نداده اند و به قانون گریزی مزدی دولت ورود نکرده اند. به گفته «فرامرز توفیقی» فعال کارگری «این گفته ها و انتقادات بانگ زدن برای انتخابات است و تلاشی برای اینکه از قاطبه مردم که بیش از ۶۰ درصد آنها حقوق بگیر و زیر خط فقر هستند، رای جمع کنند».

برای روشن تر شدن موضوع باید به چند هفته قبل هم اشاره کنیم، آنچه که یک نماینده دیگر مجلس از خط فقر ۳۰ میلیون تومانی در تهران خبر داد و گفت: دیگر هزینه های زندگی مردم سر به فلک کشیده است.

از این دست اظهار نظر ها از نمایندگان در آستانه انتخابات زیاد می شنویم و خواهیم شنید، همان نمایندگان که برای دستمزد کارگران

همان نکرده اند، همان نمایندگان که اصلاح ماده ۵ قانون بیمه کارگران ساختمانی را دو سال متوقف کردند تا مبادا از سود نجومی انبوه سازان اندکی کم شود، همان هایی که طرح ساماندهی استخدام رابعاد دو سال هنوز به مرحله تصویب نهایه نرسانده اند و آنهایی که بعد از دو سال معطل ماندن لایحه «دائمی شدن همسان سازی حقوق بازنشستگان» دوباره یک نسخه جدید از آن را در آستانه انتخابات در کمیسیون اجتماعی به تصویب رسانده اند که احتمالاً تصویب نهایه آن در صحن، به زودی به یک «شعار انتخاباتی دیگر» تبدیل خواهد بود!

سقوط کارگران

در بحران عمیق معیشتی

توفیقی سکوت عملکردی

نمایندگان و شعار پشت شعار آنها را تلاشی برای جذب کارگران و بازنشستگان می داند و می گوید: تورم مهار نشد و گویا در جلسات مزدی نیز هیچ قول مکتوبی مبنی بر مهار تورم در کار نبوده است. دستمزد ۱۴۰۲ غیرقانونی به امضای رسید، ابلاغ شد و کسی هم نگفت چرا قانون در مورد معیشت میلیون ها خانواده کم درآمد در کشور اجرا نشده است!

به گفته وی، وقتی قصد داشتند به لطایف الحیل از نمایندگان کارگری در نشست های شورای عالی کار بابت مزد ۱۴۰۲ امضا بگیرند، نباید نمایندگان کارگری زیر بار می رفتند. حالا توقع از این نمایندگان مجلس این است که بیایند ته و توی این نشست ها را در بیاورند و راستی آزمایی کنند که وزرای اقتصادی در نشست ها چه گفته اند و چقدر به این گفته ها پایبند مانده اند. واقعات توقع زیادی است!

«نهایت کار این نمایندگان این است که پشت تریبون ها از گرانی و تورم انتقاد کنند و بگویند خط فقر ۳۰ میلیون تومان است، همین» توفیقی با بیان این جمله، تأکیدی کند: کارگران نیازی به شعار ندارد. سفره هایشان خالی ست. آنها نان می خواهند، مسکن می خواهند، کمی رفاه می خواهند.



توفیقی: نهایت کار نمایندگان

این است که پشت تریبون ها

از گرانی و تورم انتقاد کنند.

آقایان! کارگران نیازی به

شعار ندارد. سفره هایشان

خالی ست. آنها نان می خواهند،

مسکن می خواهند، کمی

رفاه می خواهند

بخش بزرگی از مردم یک ماه کار می کنند و عرق می ریزند اما با حقوقی که می گیرند نمی توانند یک آپارتمان ۴۰ یا ۵۰ متری اجاره کنند. مردم سرپناه ندارند. آقایان بفهمند مشکل، یک یا دو وعده غذا در شبانه روز نیست

به اعتقاد این فعال کارگری، در سه چهار ماه اخیر، کارگران در بحران عمیق معیشتی گیر افتاده اند اما هیچ نهادی، به داد کارگران نرسیده است: «دیوان عدالت شکایت وارد کرده، وزارت کار مدعی شد قول ندادیم تورم را مهار کنیم و ترمیم مزد در کار نیست و نمایندگان مجلس در بهترین حالت، فقط همراهی لفظی می کنند و بانگ انتقاد سری می دهند».

قانع باشید و کمتر غذا بخورید

این همه در حالی ست که همین همراهی لفظی هم در اکثر مواقع «بهترین حالت ممکن» است چون خیلی هادر همین حدود دو دهه هم همراه کارگران نیستند برای نمونه، در همین روزهای سپری شده از سال ۱۴۰۲، یک عضو مجمع تشخیص مصلحت، ضمن قیاس ایرانی ها و چینی ها، از مردم خواسته بود در روز کمتر غذا بخورند. مصباحی مقدم گفته بود: «مردم چین قانع هستند و به یکی دو وعده غذا در شبانه روز اکتفا می کنند اما مردم ما این گونه نیستند».

«بهرام حسینی نژاد» فعال کارگری به این ادعای چنین پاسخ می دهد: «مردم ما این گونه نیستند و واقعاً این گونه نیستند چون بخش بزرگی از مردم مایک ماه کار می کنند و عرق می ریزند اما با حقوقی که می گیرند نمی توانند یک آپارتمان ۴۰ یا ۵۰ متری اجاره کنند. مردم سرپناه ندارند و امثال این آقا بفهمند مشکل، یک یا دو وعده غذا در شبانه روز نیست. عمق مشکل را واقعاً ببینند».

برای تحقق دال مرکزی خود یعنی پیشرفت اقتصادی و به تبع آن سرمایه گذاری باید همت خود را به رفع موانع فوق و افزایش اثر بخشی و هدفمندی سرمایه گذاری نهاد های حکمیتی معطوف کند. یکی دیگر از نکات مورد اشاره گزارش این است که با توجه به کاهش نرخ پس انداز خانوار ها کاهش منابع در دسترس اقتصاد برای سرمایه گذاری، دستیابی به رشد های اقتصادی بالا مستلزم تقویت توان تأمین مالی بانک ها و افزایش دسترسی به ذخایر ارزی است. حل و فصل بحران بانکی و افزایش سهم تسهیلات ایجاد جدید از خلق پول می تواند مهم ترین راهبرد برای تقویت منابع در دسترس داخلی برای سرمایه گذاری در کشور تلقی شود.

وضعیت رشد اقتصادی دهه ۱۳۹۰ در افاق بر نامه هفتم، حتی در صورت اجرای سیاست های رفاهی (مبتنی بر باز توزیع منابع)، وضعیت رفاهی خانوار های طبقه متوسط بدتر خواهد شد و نرخ فقر روندی فزاینده خواهد داشت. لازمه خروج از این وضعیت و تغییر مسیر رفاهی خانوار های کشور، تحقق رشدهای اقتصادی بالا و پایدار بوده و ضرورت رشد اقتصادی برای بهبود وضعیت رفاهی بیش از هر سیاست جبرانی و رفاهی، احساس می شود. این گزارش مهم ترین موانع سرمایه گذاری خصوصی را بی ثباتی های اقتصاد کلان، محیط نامناسب کسب و کار، عدم وجود چشم انداز مثبت و حتی تردید برای جایگاه اقتصاد کشور در اقتصاد جهانی و بحران بانکی می داند بنابراین برنامه هفتم

به ۳۲٫۲ درصد در بهار امسال رسیده در حالی که این نرخ برای مردان در سن مشابه از ۲۰٫۷ درصد در بهار ۱۴۰۱ به ۱۹٫۲ درصد رسیده است. به بیان دیگر شکاف بیکاری زنان و مردان جوان در بهار امسال نسبت به فصل مشابه سال گذشته کاهش یافته است.

روایت گمراه کننده نرخ بیکاری از بازار کار

اگر چه نرخ بیکاری زنان از نرخ بیکاری مردان در بهار امسال بالاتر است اما تعداد مردان بیکار بیشتر از تعداد زنان بیکار است. علت این اختلاف میان درصد و تعداد بیکاران، جمعیت فعال در هر بخش است. برای مثال جمعیت زنان فعال ۴ میلیون و ۵۰۰ هزار نفر و جمعیت مردان فعال نزدیک به ۲۲ میلیون نفر است. به همین علت اگر چه درصد بیکاری زنان از مردان بیشتر است، مردان بیکار هستند اما تعداد آنها از تعداد مردان بیکار کمتر است. این امر ناشی از سهم بالای مردان در بازار کار است. طبق آمار های به دست آمده، در بهار امسال نرخ بیکاری

مرکز پژوهش های مجلس:

نرخ فقر روند فزاینده ای خواهد داشت

شده به اقتصاد کشور در دو نیمه این دهه، در نیمه دوم این دهه وضعیت رفاهی خانوار ها با شدت بسیار بیشتری تضعیف شده که این موضوع عمدتاً ناشی از کاهش توانایی واکنش به شوک توسط خانوار های ایرانی است. مشاهده همزمان کاهش ضریب جینی و افت درآمد سرانه در این دهه حاوی یک دلالت مهم برای برنامه هفتم و حاکی از این واقعیت مهم است که در صورت تداوم

زنان جوان ۱۵ تا ۲۴ سال؛ در قله بیکاری گروه های سنی

سنی کمتر از ۲۰ درصد است. به گزارش آکویبران، طبق گزارش مرکز آمار از شاخص های نیروی کار در بهار امسال نرخ بیکاری کل کشور یک درصد کاهش یافته و به ۸٫۲ درصد رسیده است. بررسی نرخ بیکاری بین زنان و مردان بیشتر از آن می دهد که نرخ بیکاری زنان هم در رده سنی ۱۵ تا ۲۴ سال و هم در رده سنی ۱۸ تا ۳۵ سال از نرخ بیکاری مردان در این بازه سنی بالاتر است. در واقع، نرخ بیکاری زنان جوان تقریباً دو برابر بیشتر از نرخ بیکاری مردان جوان است. با اینکه نرخ بیکاری زنان از مردان در بهار ۱۴۰۲ بالاتر بوده اما نرخ بیکاری زنان بیشتر از نرخ بیکاری مردان کاهش یافته و بیکاری زن و مرد به هم نزدیک شده است. برای مثال نرخ بیکاری زنان ۱۵ تا ۲۴ ساله از ۴٫۷ درصد در بهار سال گذشته



در بهار امسال ۳۲ درصد از زنان جوان ۱۵ تا ۲۴ ساله، بیکار شناسایی شده اند در حالی که این نرخ برای مردان در همین بازه

گفت و گو

نماینده ساری:

مجلس موضوعات معیشتی و مطالبات قانونی بازنشستگان را پیگیری می کند

خواهد کرد. بابایی کارنامی گفت: با عملکرد فعلی تأمین اجتماعی انتظار نداشته باشد که مجلس به داد این سازمان برسد چرا که مجلس حق خود را نسبت به سازمان ادا کرده و اکنون وظیفه تأمین اجتماعی است تا حق کارگران و بازنشستگان را ادا کند. وی افزود: تأمین اجتماعی و ساختار آن به جای اینکه حیاط خلوت شست و صندوق های مختلف باشند، باید کمک کار بازنشستگان و شرکای اجتماعی همچون کارگران و کارفرمایان باشند. این سازمان باید به دامنه سه جانبه گرای کشور باز گردد.

قصور جدی در این راستا دارند و به زودی مجلس با حضور وزیر کار، از منظر نظارتی به این موضوعات ورود جدی خواهد کرد تا وزارتخانه پاسخگو باشد. بابایی کارنامی گفت: باید پاسخگوی مطالبات بازنشستگان و کارگران شاغل و بازنشسته باشیم و این مهم از وظایف ماست. وی با بیان اینکه در زمان تأمین اجتماعی مورد نقد جدی است، خاطر نشان کرد: سازمان باید هر چه سریع تر تکلیف درمان مستقیم و غیر مستقیم را روشن کند و در غیر این صورت مجلس ورود کرده و تکلیف تأمین اجتماعی را روشن



رئیس کمیسیون کارگری مجلس اظهار کرد: وزیر کار، عملکرد مطلوبی در حوزه توجه به حقوق کارگران نداشته و نقد جدی بر عملکرد وزیر دارم. وزیر کار باید در مدار منطق و در راستای مذاکره با تشکل های کارگری و کارفرمای حرکت کند تا در راستای بهره وری، معیشت و رفاه کارگران تلاش شود.